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Skutecznemu zarządzaniu rozwojem turystyki miast oraz regionów 

sprzyjają prowadzone wielowymiarowo badania turystyczne. W okresie 

od lipca do grudnia 2016 r Kantar Public (dawniej TNS Polska) na 

zlecenie Urzędu Miasta Lublin zrealizował badania turystyczne: 

telefonicznie (CATI) na ogólnopolskiej próbie dorosłych Polaków oraz 

bezpośrednie (CAPI)  wśród polskich i zagranicznych turystów 

odwiedzających Lublin.  

Celem ogólnopolskiego badania CATI było:  

 określenie skali turystyki jednodniowej, nie rejestrowanej przez 

GUS, w tym skali odwiedzin związanych z kluczowymi 

wydarzeniami organizowanymi przez miasto Lublin;  

 poznanie struktury społeczno-demograficznej turystów 

przybywających do Lublina, ich motywacji oraz zwyczajów, jak 

również ocena oferty turystycznej Lublina.  

Celem badania CAPI było: 

 określenie udziału turystów zagranicznych i polskich, celu przyjazdu 

do miasta Lublina, miejsca zakwaterowania, długości pobytu, sposobu 

dotarcia do Lublina, osób współtowarzyszących, organizatora 

przyjazdu, wydatków w trakcie pobytu, cech społeczno-

demograficznych, listy odwiedzonych i planowanych do odwiedzenia 

miejsc 

 zbadanie satysfakcji ogólnej i szczegółowej z wizyty w mieście Lublin 

(jakość obsługi, system informacji, komunikacja miejska, 

bezpieczeństwo, czystość, atmosfera itp), atrakcyjności wybranych 

atrakcji oraz produktów turystycznych, chęci rekomendacji oraz 

powrotu do miasta , faktycznych i preferowanych źródeł informacji o 

Lublinie 

 

Zapraszamy do zapoznania się z wynikami badania. 

Zespół Kantar Public 

. 

Wprowadzenie oraz cele badania 
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Termin badania: lipiec – październik 2016 roku 

Próba:  ogólnopolska reprezentatywna próba Polaków 

w wieku 18 i więcej lat, N=2000 z wyłączeniem 

mieszkańców Lublina 

Technika: wywiady telefoniczne wspomagane 

komputerowo (CATI) 

Informacje o badaniach 
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Wszystkie prezentowane na wykresach wyniki są przedstawione w wartościach procentowych. Udziały procentowe 

zaokrąglone są do liczb całkowitych. Na wykresach nie umieszczono odpowiedzi, które stanowiły mniej niż 1% 

odpowiedzi. 

Termin badania: lipiec - grudzień 2016 roku 

Próba: N=2044 turystów – osób, które przyjechały do 

Lublina w celach turystycznych ankietowanych w 10 

punktach turystycznych Lublina w dni powszednie oraz 

weekendy. 

Technika: wywiady bezpośrednie wspomagane 

komputerowo (CAPI) 

CAPI CATI 
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Główne wyniki badań oraz rekomendacje 
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Skala turystyki w Lublinie 

 Ponad jedna trzecia Polaków (37%) była w 

Lublinie, przy czym w tym roku kalendarzowym 

tj. od stycznia 2016 odwiedziło Lublin 8% 

Polaków. 

 Wśród badanych, którzy byli w Lublinie w celach 

innych niż praca i nauka,  trzy czwarte (75%) 

odwiedziło miasto w 2014 roku i wcześniej. Co 

piąty odwiedzający Lublin (20%) był tam w 

bieżącym roku tj. od stycznia 2016. 

 Jedna trzecia turystów odwiedzających Lublin w 

tym roku kalendarzowym – 2016 – odwiedziła to 

miasto jeden raz (33%). Podobny udział 

odwiedzających Lublin w tym roku zrobił to 2-4 

razy (36%).  

 Połowa badanych (48%), którzy odwiedzili Lublin 

w celach innych niż praca i nauka, zatrzymało 

się w nim na kilka godzin. Po jednej piątej 

respondentów zatrzymało się w mieście na jeden 

dzień (20%) lub na 2-3 dni (22%). 

 

 

Motywacje Polaków do odwiedzenia innego 

miasta oraz sposoby spędzania wolnego 

 Do odwiedzenia innego miasta niż miejsce 

zamieszkania najczęściej skłoniłyby Polaków 

zabytki oraz historia miasta (70%). Dwóch na 

pięciu badanych przyciągnęłyby wydarzenia 

kulturalne/sportowe (38%).  

 Zwiedzanie zabytków, muzeów (73%) oraz 

odpoczynek (47%) to dwa najczęściej 

wskazywane sposoby spędzania przez Polaków 

czasu wolnego w innym mieście. Turyści, którzy 

byli w Lublinie, zazwyczaj częściej niż inni, 

odwiedzając inne miasta, spędzają czas 

degustując lokalną kuchnię oraz uczestnicząc w 

imprezach kulturalnych i sportowych.  

Motywacja przyjazdu do Lublina wśród 

turystów zwiedzających miasto 

 Chęć poznania nowego  miejsca  (45%) oraz 

rekomendacje znajomych (42%) najczęściej 

skłaniają turystów do odwiedzin Lublina. 

 

 

 

 

 

 

Cele pobytu w Lublinie 

 Z badania ogólnopolskiego wynika, że turyści, 

którzy odwiedzili miasto Lublin przyjechali tam 

przede wszystkim w celu odwiedzin rodziny lub 

znajomych (29%), turystycznie np. na wycieczkę, 

zwiedzanie miasta (28%) lub byli w Lublinie 

przejazdem (27%).  

 Co piąty odwiedzający miasto (22%) przyjechał 

do Lublina w celach służbowych (np. spotkanie 

biznesowe, konferencja). 

 Turyści ankietowani w Lublinie przyjechali do 

miasta przede wszystkim w celu 

wypoczynkowym (63%), co trzeci przyjechał 

odwiedzić krewnych lub znajomych (31%). 

Organizacja przyjazdu 

 Dziewięciu na dziesięciu turystów organizuje 

wyjazd do Lublina samodzielnie (90%), 

najrzadziej turyści korzystają z wykupionego 

wcześniej w biurze podróży wyjazdu 

zapewniającego tylko niektóre usługi (1%). 

 

Główne wyniki badania 
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 Turyści dotarli do Lublina najczęściej 

samochodem (52%) i pociągiem (23%). 

Charakterystyka pobytu w Lublinie 

 Dwie trzecie turystów (67%) była już wcześniej w 

Lublinie w celach turystycznych. Co trzeci turysta 

(33%) był w tym roku w Lublinie po raz pierwszy. 

 Zwiedzając Lublin ponad połowa turystów 

porusza się pieszo (57%), nieco mniej badanych 

podczas pobytu w mieście korzysta z 

komunikacji miejskiej (42%) oraz samochodu 

(38%). 

 Jedna czwarta turystów (24%) przyjechała do 

Lublina sama. W towarzystwie męża/żony 

przyjechało trzech na dziesięciu turystów (30%), 

ze znajomymi jedna piąta badanych (22%) a z 

sympatią 16% respondentów. Z dziećmi wybrał 

się do Lublina co dziewiąty turysta (11%). 

 Ponad dwie piąte turystów, którzy zatrzymali się 

w Lublinie na noc najczęściej korzystało z 

noclegu w mieszkaniu u krewnych lub znajomych 

(43%), nieco mniej turystów kilkudniowych 

skorzystało z noclegu w hotelu (37%).   

 

 Informacji o noclegu w Lublinie turyści szukają 

głównie w Internecie (83% turystów znalazło tam 

informacje o hotelu, 90% o motelu, 61% o 

pensjonacie i 63% o innej wynajętej kwaterze 

prywatnej), najczęściej na portalach 

turystycznych typu www.booking.com. 

Źródła informacji o Lublinie 

 Informacje o Lublinie turyści czerpią przede 

wszystkim z Internetu (68%) oraz od 

znajomych/rodziny (40%). Najrzadziej 

wskazywane są tradycyjne media: telewizja 

(5%), gazety (4%), radio (3%) oraz biuro podróży 

(3%). W Internecie 13% badanych szukało 

informacji na stronie internetowej Urzędu Miasta 

a 64% na innych stronach internetowych. 

 Badani w większości (68%) chcieliby pozyskiwać 

informacje o mieście Lublin z Internetu, co trzeci 

turysta ze strony internetowej Urzędu Miasta 

(33%) a dwóch trzech na pięciu (64%) z innych 

źródeł w Internecie. 

 

Wydatki związane z pobytem w Lublinie 

 Turyści, którzy odwiedzili Lublin w okresie lipiec 

– grudzień średnio wydali w związku z podróżą 

do Lublina i  pobytem w mieście 533 zł, przy 

czym turyści jednodniowi średnio 302 zł a turyści 

kilkudniowi średnio 766 zł. 

Miejsca i atrakcje turystyczne w Lublinie oraz ich 

ocena 

 Ponad połowa badanych, którzy byli 

kiedykolwiek w Lublinie zwiedziła Stare Miasto 

(59%), ponad dwie piąte respondentów (44%) 

było na Zamku Lubelskim. Co trzeci zwiedzający 

Lublin odwiedził Państwowe Muzeum na 

Majdanku. Co czwarty turysta, który był w 

Lublinie zwiedził Archikatedrę Lubelską (26%). 

 Ponad jedna czwarta turystów za najbardziej 

atrakcyjną w Lublinie uważa atmosferę miasta 

(27%). Po jednej piątej badanych wysoko ceni 

bazę żywieniową/gastronomiczną oraz 

wydarzenia kulturalne i sportowe (po 19%). 

 

 

Główne wyniki badania 
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 Turyści, którzy byli w Lublinie w miesiącach lipiec – 

grudzień 2016 r.  najczęściej zwiedzają Stare 

Miasto (66%), Zamek/Muzeum Lubelskie (47%), 

Bramy Grodzką (37%) i Krakowską (37%) oraz Plac 

po Farze (35%). Stare Miasto oraz Zamek/Muzeum 

Lubleskie oraz Brama Grodzka to również 

najczęściej wymienione atrakcje, które planują 

zwiedzić turyści, którzy jeszcze ich nie widzieli. 

 Badani, którzy byli w wybranych 

obiektach/miejscach najlepiej oceniają Stare Miasto 

(średnia ocena 4,7), Muzeum na Majdanku, Donżon 

oraz Ogród Botaniczny (po 4,6), najsłabiej 

natomiast, choć średnia ocena oscyluje wokół 

dobrej – Cmentarz na Lipowej (4,1), Stary 

Cmentarz Żydowski w Lublinie (4,1) oraz Jeszywas 

Chcamej Lublin (3,9). 

Ocena atrakcyjności turystycznej Lublina oraz 

satysfakcja z pobytu w mieście 

 Ponad połowa Polaków (67%) uważa, że Lublin 

to miasto atrakcyjne turystycznie. Wśród 

badanych, którzy byli w Lublinie odsetek osób 

podzielających tę opinię jest wyższy (84%), a 

najwyższy wśród ankietowanych, którzy byli w 

Lublinie w 2016 roku (91%). Może to świadczyć 

o rosnącej atrakcyjności miasta pod względem 

turystycznym.  

 Najlepiej ocenianymi przez osoby, które były w 

Lublinie  elementami infrastruktury turystycznej, 

są zabytki, historia miasta (65%). Ponad jedna 

czwarta turystów za najbardziej atrakcyjną w 

Lublinie uważa atmosferę miasta (27%). Po 

jednej piątej badanych wysoko ceni bazę 

żywieniową/gastronomiczną oraz wydarzenia 

kulturalne i sportowe (po 19%). 

 Biorąc pod uwagę wrażenia z pobytu w Lublinie 

turyści, którzy byli w mieście w okresie lipiec - 

grudzień ogólnie oceniają wrażenia z pobytu w 

mieście na dobry z plusem (średnia ocena 4,5). 

 Pod względem wybranych cech badani najlepiej 

oceniają ofertę kulturalną prezentowaną przez 

instytucje i stowarzyszenia kulturalne (4,5), na 

drugim miejscu najlepiej oceniane są zabytki i 

muzea (4,4). Stosunkowo najsłabiej badani 

ocenili ofertę rozrywkową (4,2). 

 Wśród zaprezentowanych elementów 

atrakcyjności miasta badani najlepiej ocenili 

atmosferę miasta (4,6), atrakcyjność turystyczną 

oraz ofertę gastronomiczną (po 4,5), najsłabiej 

zaś czystość miasta, komunikację miejską oraz 

ofertę przewodnicką (po 4,2). 

Gotowość polecania miasta Lublin 

 Polacy w większości poleciliby swoim znajomym 

pobyt w Lublinie (62%), jednak jedna czwarta z 

nich nie potrafi określić swojego stanowiska w tej 

kwestii. Bardziej zdecydowane są osoby, które 

Lublin odwiedziły. Większość turystów, którzy byli 

w Lublinie (83%) zarekomendowałaby pobyt w 

tym mieście swoim znajomym. Wśród turystów, 

którzy byli w Lublinie w 2016 roku udział osób, 

które poleciłyby pobyt w tym mieście, jest 

jeszcze wyższy i wynosi 91%. 

 Wśród turystów, którzy byli w Lublinie w okresie 

lipiec – grudzień 2016 najwięcej turystów 

poleciłoby miasto Lublin swoim 

znajomym/przyjaciołom/rodzinie jako miasto o 

ciekawej historii (97%), na drugim miejscu jako 

miasto o bogatej ofercie turystycznej (93%) a na 

trzecim jako miejsce, gdzie można dobrze zjeść 

(92%). 

 Zdecydowana większość turystów (96%) 

chciałoby ponownie odwiedzić Lublin, przy czym 

ponad dwie trzecie badanych wyraża tę opinię 

zdecydowanie (67%). 

Główne wyniki badania 
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Plany odwiedzin miasta Lublin 

 Wśród Polaków, niezamieszkałych na terenie 

Lublina – badanych w sondażu ogólnopolskim - 

dwóch na pięciu (39%) planuje odwiedzić to 

miasto w przyszłości. Jeszcze w bieżącym roku 

zrobi to 7% Polaków, w przyszłym roku Lublin 

planuje odwiedzić co dziesiąty respondent 

(10%). W dalszej przyszłości do omawianej 

miejscowości zamierza pojechać niemal jedna 

czwarta badanych (24%). Wciąż jednak ponad 

połowa respondentów deklaruje, że nie odwiedzi 

tego miasta.  

 Osoby, które miały okazję odwiedzić Lublin w 

przeszłości, a zwłaszcza te, które zrobiły to w 

tym roku, częściej planują przyjazd do miasta ze 

względu na wizytę u rodziny lub znajomych, cele 

zdrowotne, sprawy służbowe, czy zakupy, a 

rzadziej plany te obejmują wycieczkę o 

charakterze turystycznym. Na częstotliwość 

odwiedzin, tych rzeczywistych lub planowanych, 

istotny wpływ mają więc powiązania rodzinne, 

służbowe lub innego typu (np. medyczne).  

 

Rekomendacje 

 Do prowadzenia kampanii informacyjno-

promocyjnej miasta Lublin należy używać przede 

wszystkim mediów internetowych, ponieważ 

obecnie są one najlepszym sposobem dotarcia 

do potencjalnych turystów, jednocześnie są one 

najbardziej pożądanym medium, z którego 

turyści chcą pozyskiwać informacje o Lublinie. 

 Warto inwestować również w zamieszczanie 

informacji na portalach społecznościowych, 

ponieważ rodzina i znajomi to drugie co to 

częstości wskazań źródła wiedzy Polaków o 

Lublinie. W tym kontekście warto też rozważyć 

rozwijanie tzw. „marketingu szeptanego”. 

 W kampaniach informacyjnych warto podkreślać 

zabytkowe i historyczne walory miasta, ponieważ 

to właśnie zabytki i  historia skłoniłyby najwięcej 

Polaków do odwiedzenia innego miasta niż 

miejsca zamieszkania w celach turystycznych. 

 Lublin powinien wzbogacić ofertę rozrywkową, 

ponieważ została ona stosunkowo najsłabiej 

oceniona spośród różnych cech wskazujących 

na atrakcyjność miasta.  

 Ponieważ większość turystów organizuje 

wyjazdy do Lublina samodzielnie należy 

zastanowić się, czy wynika to z generalnej 

preferencji do samodzielnego organizowania 

wypoczynku przez Polaków, czy też oferta biur 

podróży i innych instytucji zajmujących się 

promocją turystyki w Lublinie jest dostatecznie 

bogata a informacje o niej są łatwo dostępne. 

 Z badania wynika, że poruszając się po Lublinie 

turyści rzadko korzystają z turystycznej linii T – 

należy zastanowić się, czy informacja o istnieniu 

linii turystycznej dociera do turystów, którzy 

przyjeżdżają do Lublina. 

 Urząd Miasta powinien zwrócić szczególną 

uwagę na poprawę czystości miasta, komunikacji 

miejskiej oraz oferty przewodnickiej, ponieważ te 

elementy wypadły stosunkowo najsłabiej w 

ocenie różnych elementów infrastruktury miasta.  

 

Główne wyniki badania 
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Ponad jedna trzecia Polaków (37%) była w Lublinie, przy czym w tym 

roku kalendarzowym tj. od stycznia 2016 odwiedziło Lublin 8% 

Polaków. 

 

Im lepiej wykształceni są badani, tym częściej deklarują, że byli w 

Lublinie. Częściej odwiedzili to miasto mężczyźni niż kobiety, a także 

trzydziestolatkowie, mieszkańcy regionu wschodniego, ale również 

centralnego oraz badani z największych aglomeracji – powyżej 500 tys. 

mieszkańców. 

 

Im młodsi badani, tym częściej deklarują, że odwiedzili Lublin w tym 

roku kalendarzowym – 2016. W tym roku Lublin odwiedzili też częściej 

respondenci z wykształceniem wyższym. 

 

Pobyt w Lublinie w skali ogólnopolskiej 

Blisko dwie piąte dorosłych Polaków (37%)  było w Lublinie, przy czym w tym roku kalendarzowym 8% 

respondentów. 
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36% spośród ogółu badanych było w Lublinie w celach innych niż praca 

i nauka. Wśród tej grupy respondentów trzy czwarte (75%) odwiedziło 

miasto w 2014 roku i wcześniej. Co piąty odwiedzający miasto (20%) 

był w Lublinie w tym roku tj. od stycznia 2016, a 16% respondentów w 

ubiegłym roku kalendarzowym – tj. 2015 r. 

 

W tym roku kalendarzowym z powodów innych niż praca i nauka 

częściej zadeklarowali odwiedziny Lublina młodzi badani w wieku 18-

29 lat oraz 30-39 lat a także turyści jednodniowi, badani z regionu 

wschodniego oraz mieszkańcy wsi. 

 

 

Pobyt turystyczny w Lublinie w skali ogólnopolskiej 

Wśród Polaków, którzy byli turystycznie w Lublinie co piąty odwiedził miasto w tym roku 

kalendarzowym (20%). 
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Jedna trzecia turystów odwiedzających Lublin w tym roku 

kalendarzowym – 2016 – odwiedziła to miasto jeden raz (33%). 

Podobny udział odwiedzających Lublin w tym roku zrobił to 2-4 razy 

(36%). 9% respondentów było w tym roku w Lublinie 5-7 razy, a co 

piąty ankietowany (21%) był w Lublinie częściej niż 8 razy. 

 

Częstość pobytu w Lublinie 

Co trzeci turysta był w tym roku w Lublinie jeden raz (33%), podobny jest udział badanych, którzy byli 

w Lublinie 2-4 razy (36%). 
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Ponad dwie trzecie badanych (68%) zatrzymało się w Lublinie na jeden 

dzień, w tym blisko połowa (48%) na kilka godzin. Jedna piąta turystów 

zatrzymała się w mieście na 2-3 dni (22%), 5% badanych na 4-7 dni, a 

na dłużej 4% turystów. 

 

Z badania wynika, że odwiedzający jednodniowi (włączając osoby, 

które były w mieście tyko przez kilka godzin) to częściej badani, którzy 

byli w Lublinie w 2016 roku oraz respondenci zamieszkujący region 

wschodni, w tym województwo lubelskie, mieszkańcy wsi oraz 

najmniejszych miast. 

 

Badani, którzy przyjechali na dłużej niż jeden dzień, to częściej badani 

z wykształceniem średnim i wyższym, ankietowani z regionu 

północnego oraz południowego oraz mieszkańcy miast liczących 100-

500 tys. mieszkańców. 

Długość pobytu 

Większość turystów to odwiedzający jednodniowi (68%), w tym blisko połowa przyjechała do Lublina 

(48%) na kilka godzin, a co piąty na jeden dzień (20%). 
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Motywacje Polaków do odwiedzenia innych miast oraz sposoby spędzania 

wolnego czasu 

16 
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Czynniki skłaniające do odwiedzenia miast w celach turystycznych w skali 

ogólnopolskiej 
Zabytki oraz historia miasta to główne motywacje, które skłoniłyby Polaków (70%) do odwiedzenia 

innego miasta w celach turystycznych. 
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 Zabytki oraz historia miasta to główne motywacje, 

które skłoniłyby Polaków (70%) do odwiedzenia 

innego miasta w celach turystycznych. Blisko 

dwóch na pięciu badanych (38%) deklaruje, że do 

turystycznej wizyty w innym mieście przekonałyby 

ich wydarzenia kulturalne/sportowe. Po jednej piątej 

badanych deklaruje, że odwiedziłoby inne miasto, 

gdyby był tam dobry dojazd – rozwinięta baza 

komunikacyjna (19%), dobra atmosfera (19%) oraz 

rozwinięta baza żywieniowa/gastronomiczna (19%). 

Wśród osób, które odwiedziły Lublin w celach 

turystycznych hierarchia odpowiedzi jest 

analogiczna, choć w przypadku tych ostatnich 

dobra atmosfera miasta jest wymieniana nieco 

częściej niż rozwinięta baza komunikacyjna. 

 Zabytki i historia miasta częściej skłania do 

odwiedzin innych miast kobiety niż mężczyzn oraz 

czterdziestolatków, a także badanych 

zamieszkujących region zachodni oraz 

mieszkańców miast powyżej 20 tys., jak również 

badanych, którzy byli w Lublinie 2-3 dni oraz tych, 

którzy poleciliby miasto Lublin swoim znajomym. 

 

 Im młodsi badani tym częściej do odwiedzin 

innych miast motywują wydarzenia kulturalne i 

sportowe. 

 Im lepiej wykształceni są badani, tym częściej 

wskazują na dobrą atmosferę miasta jako 

czynnik skłaniający do jego odwiedzenia. Na ten 

aspekt zwracają również częściej uwagę młodzi 

badani w wieku 18-29 oraz 30-39 lat oraz 

mieszkańcy dużych miast – powyżej 100 tys. 

mieszkańców. 

 Młodzi badani zwracają również częściej uwagę 

na rozwiniętą bazę gastronomiczną. 

 Na rozwiniętą bazę noclegową częściej niż 

pozostali wskazują badani, którzy byli w Lublinie 

w ciągu ostatniego roku. 

 Rozwinięta baza handlowa - sklepy, galerie 

handlowe częściej skłoniłyby do odwiedzin 

innego miasta kobiety, najmłodszych badanych w 

wieku 18-29 lat oraz mieszkańców regionu 

wschodniego oraz mieszkańców wsi. 

 

 

Czynniki skłaniające do odwiedzania miast w celach turystycznych w skali 

ogólnopolskiej 
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Sposoby spędzania czasu podczas pobytu turystycznego w innym mieście 

W jaki sposób zazwyczaj spędza Pan/Pani czas podczas pobytu turystycznego w odwiedzanym 

mieście? 
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Odwiedzając rodzinę / znajomych

Inaczej
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Nie odwiedzam innych miast w celach turystycznych
Ogół Polaków Turyści
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 Jak Polacy spędzają czas podczas pobytu 

turystycznego w innym mieście? Blisko trzy czwarte 

badanych (73%) zazwyczaj podczas pobytu 

turystycznego w odwiedzanym mieście zwiedza 

zabytki, muzea. Blisko połowa Polaków deklaruje, 

że spędza czas odpoczywając (47%). Po dwie piąte 

społeczeństwa w trakcie wizyty turystycznej w 

innym mieście  próbuje lokalnej kuchni (42%) oraz 

uczestniczy w imprezach kulturalnych i sportowych 

(40%). Badani, który odwiedzili Lublin na drugim i 

trzecim miejscu wśród sposobów spędzania czasu 

podczas pobytu w innym mieście wymieniają 

próbowanie lokalnej kuchni (47%) oraz 

uczestniczenie w imprezach kulturalnych i 

sportowych (46%), a dopiero na czwartym miejscu 

odpoczynek (44%). Może to świadczyć o tym, że 

Lublin jako kierunek turystyczny wybierają częściej 

osoby aktywne. 

 Im lepiej wykształceni są badani, tym częściej 

podczas pobytu turystycznego w innym mieście 

zwiedzają zabytki. Częściej w ten sposób 

organizują swój czas w innym mieście kobiety, 

badani, którzy byli w Lublinie, a w szczególności ci, 

którzy byli w Lublinie w ciągu ostatniego roku oraz 

czterdziesto- i pięćdziesięciolatkowie, a także 

mieszkańcy dużych miast – powyżej 100 tys. 

mieszkańców. 

 Najmłodsi badani oraz ankietowani posiadający 

dzieci częściej niż pozostali deklarują, że podczas 

pobytu turystycznego w innym mieście 

odpoczywają. 

 Badani posiadający dzieci oraz mieszkańcy 

największych miast – powyżej 500 tys. częściej 

spędzają czas w innym mieście, próbując lokalnej 

kuchni. 

 Im lepiej wykształceni są badani, tym częściej 

podczas pobytu turystycznego w innym mieście 

uczestniczą w imprezach kulturalnych i sportowych 

– ten sposób spędzania czasu jest również częściej 

praktykowany przez najmłodszych badanych, turystów 

jednodniowych oraz tych, którzy odwiedzili Lublin w 

ciągu ostatniego roku. 

 Mężczyźni, badani w wieku 18-29 lat, 

trzydziestolatkowie oraz respondenci z 

wykształceniem średnim częściej deklarują, że 

podczas pobytu turystycznego w innym mieście 

uprawiają sport. 

Sposoby spędzania czasu podczas pobytu turystycznego w innym mieście 
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Chęć poznania nowego miejsca, rekomendacje znajomych oraz chęć odwiedzenia 

miasta swoich przodków/rodziny to powody odwiedzin Lublina wskazywane istotnie 

częściej przez turystów, którzy przybyli na więcej niż jeden dzień. 

Chęć poznania nowego miejsca to motywacja wskazywana częściej przez osoby, 

które nie były wcześniej w Lublinie, respondentów posiadających wyższe 

wykształcenie, wyższe zarobki, pochodzących z większych miast, zamieszkujących 

w regionie północnym i południowym, a także badanych, którzy przyjechali głównie w 

celach wypoczynkowych oraz kulturalnych, sportowych, szkoleniowych. Motywację tę 

wyrażają częściej mężczyźni niż kobiety. 

Na rekomendacje znajomych wskazują częściej obcokrajowcy, badani, którzy 

przyjechali do krewnych i znajomych jak również na zakupy. Motywacja ta jest 

silniejsza wśród kobiet niż mężczyzn. 

O chęci odwiedzenia miasta swoich przodków mówią częściej badani, którzy 

mieszkają na wsi lub w małym mieście. 

Artykuł w Internecie skłonił do odwiedzin Lublina częściej badanych w wieku 18-29 

lat oraz obcokrajowców. 

Kampania promocyjna miasta lub wydarzenia częściej skłoniła badanych w wieku 18-

29 lat oraz 30-39 lat. 

Motywacja przyjazdu do Lublina wśród turystów zwiedzających miasto 

Chęć poznania nowego  miejsca  (45%) oraz rekomendacje znajomych (42%) najczęściej skłaniają 

turystów do odwiedzin Lublina.  
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Co skłoniło Pana/ią do odwiedzin miasta Lublin? 
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Odwiedziny rodziny lub znajomych

Turystycznie, np. wycieczka, zwiedzanie
miasta

Byłem/am w Lublinie przejazdem

Służbowo, np. spotkanie biznesowe,
konferencja, szkolenie

w celach zdrowotnych np. zabieg
leczniczy, wizyta w sanatori

Zakupy

Udział w wydarzeniach kulturalnych i
sportowych

W celach religijnych np. pielgrzymka

Pobyt w wojsku

W innym celu

Nie wiem/trudno powiedzieć

Turyści

Turyści roku 2016

Badani, którzy kiedykolwiek odwiedzili miasto Lublin, najczęściej 

deklarują, że przyjechali tam w celu odwiedzin rodziny lub znajomych 

(29%) oraz turystycznie np. na wycieczkę, zwiedzanie miasta (28%) lub 

byli w Lublinie przejazdem (27%). 

Nieco ponad jedna piąta z nich (22%) przyjechała do Lublina w celach 

służbowych (np. spotkanie biznesowe, konferencja). Rzadziej 

przyczyną przyjazdu do Lublina w przeszłości były cele zdrowotne, 

zakupy, udział w wydarzeniach kulturalnych i sportowych, cele religijne, 

czy pobyt w wojsku.  

Tymczasem turyści, którzy odwiedzili Lublin w 2016 roku częściej 

przyjeżdżają, by odwiedzić swoją rodzinę lub znajomych (41%), w 

celach zdrowotnych (23%) i zakupowych (21%), a rzadziej odwiedzają 

miasto turystycznie (14%) lub przejazdem (16%).  

Takie wyniki mogą wynikać z tego, że odnośnie wyjazdów, które miały 

miejsce wcześniej niż w roku bieżącym, respondentom częściej 

zapadają w pamięć przyczyny wyjazdu, które nie wpisują się w ich 

życie codzienne, jak zakupy, czy odwiedziny rodziny. W przypadku 

odwiedzin, które nastąpiły w 2016 roku, ich cele mogą być 

zapamiętywane bardziej szczegółowo.      

Cel przyjazdu do Lublina turyści vs. turyści roku 2016 

Polacy w różnym celu przyjeżdżają do Lublina. Najczęściej aby odwiedzić rodzinę lub znajomych (29%), 

turystycznie (28%) oraz przejazdem (27%). 
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Byłem/am w Lublinie przejazdem

Turystycznie, np. wycieczka, zwiedzanie
miasta

Odwiedziny rodziny lub znajomych

Służbowo, np. spotkanie biznesowe,
konferencja, szkolenie

Zakupy

w celach zdrowotnych np. zabieg
leczniczy, wizyta w sanatori

Udział w wydarzeniach kulturalnych i
sportowych

W celach religijnych np. pielgrzymka

W innym celu

Nie wiem/trudno powiedzieć

Turyści jednodniowi

Turyści jednodniowi roku
2016

Cele turystyki jednodniowej do Lublina różnią się od przesłanek, jakie 

kierują odwiedzającymi to miasto przez kilka dni. Osoby, które 

kiedykolwiek zwiedziły Lublin w ciągu jednego dnia były tam najczęściej 

przejazdem (37%). Co czwarty zwiedzający w takim trybie, przyjechał 

w celach turystycznych (24%). Z 22% z nich odwiedzało rodzinę lub 

znajomych, czy też jechało służbowo. Co dziesiąty badany (10%) robił 

w Lublinie zakupy lub przyjechał w celach zdrowotnych. Rzadziej, 

przyjeżdżając na jeden dzień do Lublina, badani biorą udział w 

wydarzeniach kulturalnych i sportowych lub religijnych.  

W 2016 roku najczęściej turyści jednodniowi przyjeżdżali, by odwiedzić 

rodzinę lub znajomych (39%). Co czwarty badany był w Lublinie w 

celach służbowych, zakupowych lub zdrowotnych (po 25%). Rzadziej 

niż turyści jednodniowi ogółem, w 2016 roku występowały wizyty 

odbyte przejazdem (18%) oraz typowo turystyczne (14%). Warta 

odnotowania jest większa popularność wydarzeń kulturalnych i 

sportowych w 2016 roku (7%, w stosunku do 4% w przypadku turystyki 

jednodniowej ogółem).           

Cel przyjazdu do Lublina turyści jednodniowi vs. turyści jednodniowi roku 2016 

Turyści jednodniowi najczęściej odwiedzają Lublin przejazdem (37%), co piąty turystycznie (24%). 
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N turyści jednodniowi=486 

N turyści jednodniowi roku 2016=110 
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Turyści, którzy przyjechali na więcej niż jeden dzień częściej odwiedzili Lublin 

w celu wypoczynkowym oraz aby odwiedzić krewnych lub znajomych. 

Odwiedzający jednodniowi częściej niż pozostali przyjechali na zakupy oraz 

w innym celu (sportowym, kulturalnym, szkoleniowym). 

W celu wypoczynkowym najczęściej przybywają do Lublina obcokrajowcy, 

badani z wykształceniem wyższym oraz najlepiej zarabiający, a także 

mieszkańcy największych miast, badani, którzy przybyli w towarzystwie 

rodziny i znajomych. W tym celu częściej przybyli turyści w miesiącach lipiec, 

sierpień i wrzesień, badani z największych miast oraz częściej mężczyźni niż 

kobiety. 

Aby odwiedzić krewnych lub znajomych częściej do Lublina przybywają 

częściej kobiety niż mężczyźni, najstarsi badani w wieku 60 i więcej lat, 

ankietowani mieszkający na wsi oraz badani, którzy przyjechali do Lublina 

sami. 

Na zakupy częściej przyjeżdżają kobiety niż mężczyźni, badani w wieku 18-

29 lat oraz czterdziestolatkowie, respondenci, którzy uczą się/studiują. 

W innym celu (sportowym, kulturalnym, szkoleniowym) przyjechali najczęściej 

badanie we wrześniu, najmłodsi badani oraz respondenci z miast m 20-100 

tys. a także ankietowani, którzy przyjechali z innymi osobami z rodziny. 

 

Główne cele przyjazdu do Lublina (CAPI) 

Turyści ankietowani w Lublinie przyjechali do miasta przede wszystkim w celu wypoczynkowym 

(63%), co trzeci przyjechał odwiedzić krewnych lub znajomych (31%). 
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Z wyjazdów zorganizowanych przez zakład pracy, uczelnię, szkołę, organizację 

społeczną, klub sportowy itp., zapewniających wszystkie podstawowe usługi 

takie jak: noclegi, wyżywienie, transport częściej mają miejsce w sezonie 

średnim i niskim korzystają częściej obcokrajowcy szczególnie zza wschodniej 

granicy (Ukraina, Rosja, Białoruś) oraz innych krajów europejskich a także 

badani z południowego regionu Polski oraz mieszkańcy miast liczących 20-100 

tys. mieszkańców.  

Z wyjazdu zorganizowanego przez zakład pracy, uczelnię, szkołę, organizację 

społeczną, klub sportowy itp., zapewniającego tylko niektóre usługi (np. tylko 

noclegi lub tylko wyżywienie) korzystają częściej turyści, którzy przybyli do 

Lublina w grudniu oraz badani, którzy uczą się lub studiują a także mieszkańcy 

Ukrainy, Rosji i Białorusi. 

Z wyjazdów wykupionych wcześniej w biurze podróży, zapewniających 

wszystkie podstawowe usługi takie jak: noclegi, wyżywienie, transport 

skorzystali częściej badani, którzy przybyli do Lublina w listopadzie, 

obcokrajowcy oraz ankietowani podróżujący w towarzystwie znajomych. 

Organizacja wyjazdu do Lublina 

Dziewięciu na dziesięciu turystów organizuje wyjazd do Lublina samodzielnie (90%), najrzadziej turyści 

korzystają z wykupionego wcześniej w biurze podróży wyjazdu zapewniającego tylko niektóre usługi (1%). 
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Odwiedzający jednodniowi częściej niż inni przybywają do Lublina samochodem 

(55%), podczas gdy pociągiem częściej niż inni podróżują turyści, którzy 

przyjechali na dłużej niż jeden dzień (27%). 

Samochodem najczęściej przyjeżdżają do Lublina trzydziesto i 

czterdziestolatkowie mieszkańcy Polski centralnej oraz mieszkańcy miast 

liczących 100-500 tys. mieszkańców, częściej badani, którzy posiadają dzieci i 

mają stałą pracę. Im lepiej wykształceni oraz im lepsze mają zarobki, tym częściej 

przybyli do Lublina samochodem. Częściej tym środkiem transportu przybyli 

turyści w sierpniu i wrześniu niż w innych miesiącach. 

Pociągiem do Lublina przyjechali najczęściej turyści w lipcu, najmłodsi badani w 

wieku 18-29 lat., obcokrajowcy częściej niż Polacy, respondenci, którzy nie 

posiadają dzieci, częściej mają dorywczą pracę, ankietowani, którzy uczą się i 

studiują, mają najniższe zarobki, przybyli z północnego i zachodniego regionu. 

Kursowym autobusem do Lublina częściej przybyli turyści w październiku i w 

grudniu, młodzi badani w wieku 18-29 lat, respondenci z wykształceniem średnim 

i pomaturalnym, uczą się i studiują, przyjechali ze wschodniej granicy (Ukraina, 

Rosja, Białoruś) oraz z regionu wschodniego w Polsce, a także mieszkańcy wsi. 

 

 

 

 

 

Środki transportu, którymi turyści dotarli do Lublina 

Samochód (52%) i pociąg (23%) to dwa najczęściej używane środki transportu, którymi turyści docierają do 

Lublina. 
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Dwie trzecie turystów (67%) była już kiedyś w Lublinie w celu turystycznym, przy czym 

blisko dwóch na pięciu odwiedzających Lublin było tam jeden raz (18%), co dziewiąty (11%) 

2-3 razy a blisko dwóch na pięciu turystów (38%) więcej niż 3 razy, co trzeci turysta 

odwiedził Lublin po raz pierwszy (33%). 

W lipcu i sierpniu oraz w grudniu do Lublina przybyli częściej turyści, którzy nigdy wcześniej 

nie byli w Lublinie w celach turystycznych. Wśród odwiedzających miasto po raz pierwszy 

częściej można znaleźć obcokrajowców,  trzydziestolatków, badanych, których dochody 

mieszczą się w przedziale od 2501 do 4000 PLN, respondentów z wykształceniem średnim 

i wyższym a także ankietowanych zamieszkujących region północny, południowy oraz 

zachodni, jak również badanych, którzy przybyli do Lublina w celu turystycznym. 

W sezonie średnim, czyli we wrześniu i październiku częściej do Lublina przybywają 

turyści, którzy byli w mieście więcej niż 3 razy. Więcej niż 3 razy w Lublinie były przede 

wszystkim osoby, które przyjechały do Lublina na zakupy i w odwiedziny krewnych lub 

znajomych, a także odwiedzający jednodniowi. Częściej więcej niż 3 razy w Lublinie były 

kobiety niż mężczyźni, a także najstarsi badani w wieku 60 i więcej lat. 

Pobyt w Lublinie (CAPI) 

Dwie trzecie turystów (67%) była już wcześniej w Lublinie w celach turystycznych. Co trzeci turysta (33%) był w 

tym roku po raz pierwszy w Lublinie. 
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Pieszo poruszali się po Lublinie najczęściej turyści w miesiącach lipiec, sierpień i 

wrzesień. Częściej na nogach zwiedzają Lublin pięćdziesięciolatkowie, badani 

najlepiej zarabiający, turyści z regionu południowego, mieszkańcy miast pow. 500 

tys. oraz Polacy częściej niż obcokrajowcy. 

W lipcu i w grudniu turyści częściej poruszali się komunikacją miejską. Tym środkiem 

transportu poruszają się najczęściej młodzi badani w wieku 18-29 lat, obcokrajowcy, 

badani, którzy przyjechali do Lublina na dłużej niż jeden dzień, ankietowani z niskimi 

dochodami do 1500 PLN, mieszkańcy wsi, a także badani, którzy byli już wcześniej 

w Lublinie w celach turystycznych oraz przyjechali do Lublina odwiedzić krewnych 

lub znajomych. 

Samochodem osobowym poruszali się najczęściej po Lublinie turyści w sierpniu, 

trzydziesto i czterdziestolatkowie, badani posiadający dzieci, respondenci mający 

stałą pracę oraz zarabiający w granicach od 2501 do 4000 PLN, jak również badani z 

regionu centralnego. 

Lubelski rower miejski, jako środek transportu do poruszania się po Lublinie 

najczęściej wybierają młodzi badani w wieku 18-29 lat, posiadający najniższe 

dochody do 1500 PLN oraz respondenci pochodzący z regionu wschodniego. 

Z linii turystycznej T korzystają najczęściej turyści zagraniczni z krajów europejskich. 

Środki transportu, którymi turyści poruszają się po Lublinie 

Turyści poruszają się po Lublinie najczęściej pieszo (57%), komunikacją miejską (42%) oraz samochodem 

osobowym (38%). 
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Sami do Lublina przyjeżdżają częściej turyści w lipcu i w grudniu. Bez towarzystwa 

przybywają częściej badani, którzy pracują dorywczo, ankietowani mający niskie dochody i 

badani mieszkający w regionie wschodnim oraz respondenci ze wsi, badani, którzy byli już 

wcześniej Lublinie, ankietowani, którzy przyjechali w odwiedziny do krewnych, ale także 

badani, którzy przyjechali w celach służbowych, częściej również odwiedzający jednodniowi. 

W towarzystwie męża/żony najczęściej przyjeżdżają badani w sierpniu. Z żoną/mężem do 

Lublina przyjeżdżają częściej emeryci oraz osoby zajmujące się na co dzień domem, badani 

z północnego i południowego regionu Polski, a także ankietowani, którzy nie byli wcześniej w 

Lublinie oraz respondenci, którzy przyjechali w celu wypoczynkowym, najczęściej na dwa 

dni. 

Ze znajomymi przyjeżdżają do Lublina najczęściej najmłodsi badani w wieku 18-29 lat, 

obcokrajowcy, respondenci, którzy uczą się lub studiują a także turyści zza wschodniej 

granicy oraz badani, którzy przyjechali celu sportowym, kulturalnym, szkoleniowym. 

Z sympatią badani przyjeżdżają najczęściej w październiku. Z partnerem, partnerką 

przyjeżdżają częściej młodzi badani w wieku 18-29 lat, studenci, którzy uczą się lub studiują 

oraz turyści z Wielkiej Brytanii. 

Z dziećmi częściej przyjeżdżają turyści w lipcu i sierpniu. Podróżujący z dziećmi po Lublinie 

to najczęściej kobiety, ankietowani w wieku 40-49 lat oraz badani z regionu północnego. 

 

 

 

 

Osoby towarzyszące turystom 

Jedna czwarta turystów (24%) przyjechała do Lublina sama. W towarzystwie męża/żony przyjechało trzech na 

dziesięciu turystów (30%), ze znajomymi jedna piąta badanych (22%), a z sympatią 16% respondentów. Z 

dziećmi co dziewiąty turysta (11%). 
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Z mieszkania u krewnych, znajomych skorzystały najczęściej kobiety oraz badani z 

najmłodszej grupy wiekowej 18-29 lat. Z tego typu noclegu korzystają częściej 

Polacy niż obcokrajowcy, badani z wykształceniem średnim, respondenci, którzy 

nie posiadają dzieci, badani pracujący dorywczo, ankietowani, których dochody 

mieszczą się w granicy od 1501 do 2500 PLN, respondenci  z regionu 

wschodniego oraz żyjący na wsi. 

Z hotelu częściej korzystają turyści, którzy przyjechali w październiku, mężczyźni 

częściej niż kobiety, obcokrajowcy częściej niz  Polacy, trzydziesto, czterdziesto 

oraz pięćdziesięciolatkowie, badani z wykształceniem wyższym, respondenci 

posiadający dzieci, ankietowani posiadający stałą pracę oraz respondeci najlepiej 

zarabiający – powyżej 4 000 netto. Z hotelowej bazy noclegowej korzystają 

częściej turyści, którzy przybyli do Lublina po raz pierwszy, są tam w celach 

służbowych oraz wypoczynkowych, częściej przybyli do Lublina  ze znajomymi. 

Z innej wynajętej kwatery prywatnej korzystają częściej badani, którzy przyjechali 

do Lublina we wrześniu i grudniu, młodzi respondenci w wieku 18-29 lat, badani, 

którzy mają najniższe dochody - do 1500 PLN, ankietowani z Rosji, Ukrainy i 

Białorusi lub regionu wschodniego w Polsce. Badani, którzy zatrzymali się na 

kwaterze prywatnej częściej jako cel podróży wymieniają zakupy. 

 

Korzystanie z bazy noclegowej w Lublinie 

Ponad dwie piąte turystów, którzy zatrzymali się w Lublinie na noc najczęściej korzystało z noclegu w mieszkaniu 

u krewnych lub znajomych (43%), nieco mniej turystów kilkudniowych skorzystało z noclegu w hotelu (37%).   
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Źródła informacji o poszczególnych rodzajach noclegu 
Informacji o noclegu w Lublinie turyści szukają głównie w internecie (83% turystów znalazło tam informacje o 

hotelu, 90% o motelu, 61% o pensjonacie i 63% o innej wynajętej kwaterze prywatnej), najczęściej na portalach 

turystycznych typu www.booking.com. 
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Skąd dowiedział/a się Pan/i o tym miejscu noclegowym? 
Najczęściej informację o hotelowym miejscu noclegowym badani  znaleźli w internecie. 

Wśród badanych, którzy znaleźli informację o hotelu w internecie dwie trzecie (75%) 

znalazło ją na portalu turystycznym  np. www.booking.com, 27% szukało informacji w 

innym źródle w internecie np. facebook, blog turystyczny a 8% na stronie internetowej 

urzędu miasta. 

Wśród badanych, którzy szukali informacji o motelu w Internecie ponad trzy piąte 

(63%) znalazło ją na portalu turystycznym  np. www.booking.com, dwie piąte (41%) 

szukało informacji w innym źródle w internecie np. facebook, blog turystyczny a11% na 

stronie internetowej urzędu miasta. 

Wśród badanych, którzy szukali informacji o pensjonacie w Internecie siedem na 

dziesięć osób (70%) znalazło ją na portalu turystycznym  np. www.booking.com, trzy 

na dziesięć (30%) szukało informacji w innym źródle w internecie np. facebook, blog 

turystyczny a co dziesiąta (10%) na stronie internetowej urzędu miasta. 

Wśród badanych, którzy szukali informacji o motelu w internecie sześć na dziesięć 

osob (60%) znalazło ją na portalu turystycznym  np. www.booking.com, dwie piąte 

(43%) szukało informacji w innym źródle w internecie np. facebook, blog turystyczny a 

3% na stronie internetowej urzędu miasta. 

 

 

Odpowiedzi osób, które korzystały z noclegu w Lublinie 
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turyści kilkudniowi

Zapytani turyści odwiedzający Lublin najczęściej pozyskiwali informacje 

o Lublinie z Internetu. Strona internetowa Urzędu Miasta jest źródłem 

informacji o mieście dla 13% turystów, a 64% z nich korzysta z innego 

rodzaju źródeł internetowych.  

Informacje o Lublinie turyści czerpią również od znajomych i rodziny. 

Rzadziej wykorzystywanym źródłem informacji o mieście jest 

przewodnik turystyczny. Najrzadziej natomiast wiedza o mieście 

turystów pochodzi z ulotek i plakatów, telewizji, gazet, biura podróży 

oraz radia.  

Turyści kilkudniowi częściej od tych, którzy odwiedzają miasto na jeden 

dzień, by pozyskać informacje o Lublinie, korzystają z Internetu, porad 

znajomych i rodziny oraz z przewodnika turystycznego.    

Pozyskiwanie informacji o Lublinie 

Informacje o Lublinie turyści czerpią przede wszystkim z Internetu (68%) oraz od znajomych/rodziny (40%). 

Najrzadziej wskazywane są tradycyjne media: telewizja (5%), gazety (4%), radio (3%) oraz biuro podróży (3%). 
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Skąd pozyskiwał/a Pan/i informacje o mieście Lublin? 



3.16cm 

4.75cm 

6.34cm 

7.93cm 

9.52cm 

11.11cm 

12.70cm 

14.29cm 

15.87cm 

17.00cm 

1.00cm 3.70cm 6.40cm 9.10cm 11.80cm 14.50cm 17.20cm 9.90cm 22.60cm 25.30cm 27.99cm 30.69cm 32.85cm 30.16cm 27.46cm 24.76cm 22.07cm 19.37cm 16.67cm 13.98cm 11.28cm 8.59cm 5.89cm 3.19cm 

Content Bottom 

Content Top 

Heading Baseline 

Left Margin Right Margin 

3.16cm 

4.75cm 

6.34cm 

7.93cm 

9.52cm 

11.11cm 

12.70cm 

14.29cm 

15.87cm 

17.00cm 

1.00cm 3.70cm 6.40cm 9.10cm 11.80cm 14.50cm 17.20cm 9.90cm 22.60cm 25.30cm 27.99cm 30.69cm 32.85cm 30.16cm 27.46cm 24.76cm 22.07cm 19.37cm 16.67cm 13.98cm 11.28cm 8.59cm 5.89cm 3.19cm 

Content Bottom 

Content Top 

Heading Baseline 

Left Margin Right Margin 

Jak zatem turyści chcieliby być informowani o wydarzeniach 

kulturalnych w mieście Lublinie oraz o samym mieście ?  

Przede wszystkim chcieliby oni pozyskiwać wiedzę o mieście z 

Internetu, przy czym jedna trzecia turystów preferowałaby korzystanie 

ze strony internetowej Urzędu Miasta. Rzadziej źródłem informacji są 

porady znajomych i rodziny oraz przewodnik turystyczny. Mniej 

popularnymi preferowanymi źródłami wiedzy są ulotki i plakaty, 

telewizja, gazeta, biuro podróży i radio.  

Turyści odwiedzający Lublin na kilka dni chcieliby częściej pozyskiwać 

informacje z Internetu, od znajomych i rodziny oraz z przewodnika 

turystycznego.  

Preferowane źródła informacji kształtują się więc analogicznie do tych, 

które są obecnie użytkowane przez turystów, którzy w okresie lipiec-

grudzień 2016 pojawili się w Lublinie.   

Preferowane źródła informacji o wydarzeniach kulturalnych w mieście Lublinie 

oraz o samym mieście? 

Badani chcieliby pozyskiwać informacje o mieście Lublin z Internetu, co trzeci turysta ze strony internetowej Urzędu 

Miasta (33%) a dwóch trzech na pięciu (64%) z innych źródeł w Internecie. 
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Wydatki związane z pobytem w Lublinie 

10 
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Wydatki przed podróżą do Lublina na osobę. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wydatki podczas pobytu w Lublinie na osobę 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Suma wydatków związanych z wyjazdem 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wydatki związane pobytem w Lublinie 

Turyści, którzy odwiedzili Lublin w okresie lipiec – grudzień wydali średnio w związku z podróżą do Lublina i  

pobytem w mieście 533 zł, przy czym turyści jednodniowi średnio 302 zł a turyści kilkudniowi średnio 766 zł. 
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Proszę oszacować ile wydał/ła i planuje Pan/i wydać w związku z pobytem w Lublinie? 
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Miejsca i atrakcje turystyczne w Lublinie oraz ich ocena 

11 
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Inne

Nie zwiedzałem/am

Nie wiem/trudno powiedzieć

Turyści

Turyści roku 2016

Ponad połowa badanych, którzy byli w Lublinie, zwiedziła Stare Miasto 

(59%), ponad dwie piąte respondentów (44%) było na Zamku 

Lubelskim. Co trzeci zwiedzający Lublin odwiedził Państwowe Muzeum 

na Majdanku (31%). 

Co czwarty turysta, który był w Lublinie, zwiedził Archikatedrę Lubelską 

(26%). Rzadziej odwiedzanymi atrakcjami Lublina są Ogród 

Botaniczny, Muzeum Wsi Lubelskiej, Bazylika oo. Dominikanów (po 

15%) czy Wieża Trynitarska (13%). Najmniejszą popularnością cieszyły 

się do tej pory: Piwnica pod Fortuną, Jeszywas Chachmej Lublin, czy 

UMCS. 

Ogólnie rzecz biorąc, turyści, którzy byli w Lublinie w 2016 roku, 

częściej byli w stanie przywołać w swojej pamięci zwiedzanie 

konkretnych atrakcji turystycznych. Przez to każde z wymienionych 

miejsc było wspominane częściej w kontekście doświadczeń 

dotyczących ostatniego roku.    

Wśród odwiedzających, niezależnie od celu przyjazdu, rzadko zdarzały 

się przypadki, by wyjechali oni z Lublina bez zwiedzania miasta.  

Atrakcje turystyczne zwiedzane przez turystów vs. turystów roku 2016 w skali 

ogólnokrajowej 
Spośród wszystkich atrakcji, które kiedykolwiek badani zwiedzili w Lublinie najczęściej widzieli Stare 

Miasto (59%) oraz Zamek Lubelski (44%). 
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Jakie atrakcje turystyczne w Lublinie Pan/i zwiedził(a)?  
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Turyści jednodniowi

Turyści jednodniowi roku
2016

W przypadku turystów jednodniowych lista najczęściej odwiedzanych 

atrakcji prezentuje się bardzo podobnie. Adekwatnie do wcześniejszej 

obserwacji, ci, którzy odwiedzili Lublin w bieżącym roku, częściej 

wymieniają odwiedzone miejsca – zapewne dlatego, że są to 

informacje świeże w ich pamięci, więc łatwiej jest im je przywołać. Ten 

argument jest potwierdzony także przez odsetek odpowiedzi „nie 

wiem/trudno powiedzieć”, który jest wyraźnie wyższy w przypadku 

ogółu turystów jednodniowych.    

Również odwiedziny Lublina trwające jeden dzień rzadko kończą się 

bez elementu zwiedzania miasta.   

Atrakcje turystyczne zwiedzane przez turystów jednodniowych  vs. turystów 

jednodniowych roku 2016 w skali ogólnokrajowej 
Lista najczęściej odwiedzanych atrakcji prezentuje się podobnie w przypadku turystów jednodniowych co 

ogółu turystów. 
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Dane w [%] 

N turyści jednodniowi=486 

N turyści jednodniowi roku 2016=110 

Jakie atrakcje turystyczne w Lublinie Pan/i zwiedził(a)?  
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Miejsca zwiedzane w Lublinie (CAPI)  
Turyści najczęściej zwiedzają Stare Miasto (66%), Zamek/Muzeum Lubelskie (47%), Bramy Grodzka (37%) i 

Krakowska (37%) oraz Plac po Farze (35%). 
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Czy zwiedził/a Pan/i następujące miejsca w Lublinie? 

% % % 

Stare Miasto w Lublinie 66 61 71  Muzeum Wsi Lubelskiej 17 15 19 
 Centrum Kultury w Lublinie  

(w tym Galeria Biała) 
8 8 9 

 Zamek w Lublinie/Muzeum Lubelskie 47 43 53  Kaplica Trójcy Świętej/Donżon 14 12 17  Stary Cmentarz Żydowski w Lublinie 6 4 8 

 Brama Grodzka 37 31 44 
 Wieża Trynitarska  

(Muzeum Archidiecezjalne) 
14 11 18  Piwnica pod Fortuną 5 4 6 

 Brama Krakowska  

 
37 32 42  Teatr Stary 13 11 15  Galeria Labirynt 4 3 5 

 Plac po Farze 35 29 41  Trybunał Koronny 12 11 14  Muzeum Archidiecezjalne Sztuki Religijnej 3 4 4 

Archikatedra  Lubelska 25 22 29  Ogród Botaniczny UMCS 11 11 12  Nowy Cmentarz Żydowski w Lublinie 3 3 4 

 Ogród Saski 25 22 28  Ośrodek Brama Grodzka Teatr NN 10 25 14  Dom Słów - Izba Drukrastwa 2 1 2 

 Państwowe Muzeum na Majdanku 20 16 24  Centrum Spotkania Kultur w Lublinie 10 20 12  Jeszywas Chcamej Lublin 2 1 2 

 Bazylika oo Dominikanów 18 14 23  Cmentarz na Lipowej 10 9 12  inne 1 1 1 

 Lubelskie podziemia, Rynek 18 14 22  Muzeum Historii Miasta Lublina 8 6 11  Nie byłem/am w żadnym z tych miejsc 11 15 7 

ogół turystów odwiedzający jednodniowi turyści kilkudniowi
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Średnia ocena miejsc zwiedzanych w Lublinie (CAPI)  
Turyści najlepiej oceniają Stare Miasto (4,7), Muzeum na Majdanku, Donżon oraz Ogród Botaniczny (po 4,6). 
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Proszę ocenić na skali od 1 do 5, gdzie 1 oznacza najmniej atrakcyjne a 5 najbardziej atrakcyjne miejsca, które Pan/i odwiedził/a w Lublinie? 

Średnia 

ocena 

Średnia 

ocena 

Średnia 

ocena 

Stare Miasto w Lublinie 4,7  Muzeum Wsi Lubelskiej 4,5  Brama Grodzka 4,2 

 Państwowe Muzeum na Majdanku 4,6  Ogród Saski 4,4  Plac po Farze 4,2 

 Kaplica Trójcy Świętej/Donżon 4,6  Piwnica pod Fortuną 4,4  Dom Słów - Izba Drukrastwa 4,2 

 Ogród Botaniczny UMCS 4,6  Centrum Spotkania Kultur w Lublinie 4,4 
 Centrum Kultury w Lublinie  

(w tym Galeria Biała) 
4,2 

 Wieża Trynitarska  

(Muzeum Archidiecezjalne) 
4,5  Brama Krakowska  4,3  Cmentarz na Lipowej 4,1 

Archikatedra  Lubelska 4,5  Galeria Labirynt 4,3  Stary Cmentarz Żydowski w Lublinie 4,1 

 Teatr Stary 4,5  Ośrodek Brama Grodzka Teatr NN 4,3  Jeszywas Chcamej Lublin 3,9 

 Zamek w Lublinie/Muzeum Lubelskie 4,5  Nowy Cmentarz Żydowski w Lublinie 4,3 

 Bazylika oo Dominikanów 4,5  Trybunał Koronny 4,3 

 Lubelskie podziemia, Rynek 4,5  Muzeum Historii Miasta Lublina 4,3 

Odpowiedzi badanych, którzy zwiedzili wymienione miejsca. 
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Miejsca planowane do zwiedzenia w Lublinie (CAPI) 

Turyści najczęściej planują zwiedzić Stare Miasto oraz Zamek w Lublinie (po 20%). 
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Czy planuje Pan/i w ramach pobytu zwiedzić następujące miejsca w Lublinie? 

% % % 

Stare Miasto w Lublinie 20 21 19  Muzeum Wsi Lubelskiej 10 6 15  Jeszywas Chcamej Lublin 4 3 4 

 Zamek w Lublinie/Muzeum Lubelskie 20 17 23  Ogród Botaniczny UMCS 9 7 12  Nowy Cmentarz Żydowski w Lublinie 4 3 5 

 Brama Grodzka 15 13 16  Muzeum Historii Miasta Lublina 8 6 11  Cmentarz na Lipowej 4 3 6 

 Wieża Trynitarska  

(Muzeum Archidiecezjalne) 
13 9 18  Trybunał Koronny 8 5 10  Ośrodek Brama Grodzka Teatr NN 4 2 6 

 Ogród Saski 13 10 17  Galeria Labirynt 8 6 10  Muzeum Archidiecezjalne Sztuki Religijnej 3 2 4 

 Państwowe Muzeum na Majdanku 13 9 16  Teatr Stary 7 6 9  Dom Słów - Izba Drukrastwa 3 3 4 

 Lubelskie podziemia, Rynek 13 10 17  Piwnica pod Fortuną 7 6 8  Nie planuję zwiedzić żadnego z tych miejsc 27 35 18 

 Plac po Farze 11 10 12  Stary Cmentarz Żydowski w Lublinie 7 6 9 

Archikatedra  Lubelska 11 8 13  Centrum Spotkania Kultur w Lublinie 6 4 7 

 Brama Krakowska  10 9 12 
 Centrum Kultury w Lublinie  

(w tym Galeria Biała) 
4 6 5 

ogół turystów odwiedzający jednodniowi turyści kilkudniowi Odpowiedzi badanych, którzy nie zwiedzili jeszcze wymienionych miejsc. 
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Ocena atrakcyjności turystycznej Lublina oraz satysfakcja z pobytu w mieście 

12 
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Ponad połowa Polaków (67%) uważa, że Lublin to miasto atrakcyjne 

turystycznie. Wśród badanych, którzy byli w Lublinie, odsetek osób 

podzielających tę opinię jest wyższy (84%), a najwyższy wśród 

badanych, którzy byli w Lublinie w 2016 roku (91%). Może to świadczyć 

o rosnącej atrakcyjności miasta pod względem turystycznym.  

Miasto częściej uznawane jest za nieatrakcyjne przez osoby młode (18-

29 lata). Atrakcyjność miasta w większym stopniu od pozostałych 

doceniają natomiast osoby z wyższym wykształceniu oraz mieszkańcy 

województw: lubelskiego oraz sąsiednich (podkarpackiego, 

podlaskiego, mazowieckiego i świętokrzyskiego). Te ostatnie zależności 

związane są z tym, że osoby zamieszkałe w niewielkiej odległości mają 

więcej okazji do odwiedzin i poznania uroków Lublina.    

Turyści jednodniowi nieco rzadziej od pozostałych odwiedzających 

Lublin uważają, że to miasto można uznać za atrakcyjne.  

 

Postrzeganie atrakcyjności miasta Lublin 

Ponad połowa Polaków uważa Lublin za miasto atrakcyjne turystycznie (67%). Badani, którzy odwiedzili 

Lublin w tym roku w zdecydowanej większości uważają go za miasto atrakcyjne (91%) 
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Czy uważa Pan/i, że Lublin jest miastem atrakcyjnym turystycznie? 
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Zabytki, historia miasta

Atmosfera miasta

Baza żywieniowa/gastronomiczna -
restauracje, bary

Wydarzenia kulturalne/sportowe

Komunikacja po mieście

Baza handlowa - sklepy, galerie handlowe

Baza komunikacyjna - dobry dojazd

Baza noclegowa

Tereny zielone / parki

inne

Żaden element infrastruktury nie  jest
atrakcyjny

Nie wiem/trudno powiedzieć

Ogółem 

Turyści 

Turyści roku 2016 

Najlepiej ocenianymi przez osoby, które były w Lublinie  elementami 

infrastruktury turystycznej, są zabytki, historia miasta (65%). Ponad 

jedna czwarta turystów za najbardziej atrakcyjną w Lublinie uważa 

atmosferę miasta (27%). Po jednej piątej badanych wysoko ceni bazę 

żywieniową/gastronomiczną oraz wydarzenia kulturalne i sportowe (po 

19%). 

Osoby, które odwiedzały Lublin, częściej doceniają tamtejsze zabytki i 

historię miasta, atmosferę miasta oraz bazę komunikacyjną. Osoby, 

które miały okazję być w Lublinie w tym roku, częściej za najbardziej 

atrakcyjne uważają bazę żywieniową/gastronomiczną, wydarzenia 

kulturalne i sportowe, komunikację po mieście oraz bazę handlową. 

Można zatem uznać te aspekty jako te, które w ostatnim czasie się 

poprawiły.    

Turyści jednodniowi rzadziej od pozostałych osób, które miały okazję 

odwiedzić Lublin, wskazują jako atrakcyjne bazę handlową, bazę 

komunikacyjną oraz komunikację miejską.  

  

Ocena infrastruktury turystycznej  

Najlepiej ocenianymi przez osoby, które były w Lublinie  elementami infrastruktury turystycznej, są 

zabytki, historia miasta (65%). 
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Które z elementów infrastruktury turystycznej Lublina są według Pana/i 

najbardziej atrakcyjne? 
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O ogólne wrażenie z pobytu w Lublinie zapytani zostali również turyści 

przebywający w Lublinie. Niemal wszyscy ocenili swój pobyt na 

poziomie 4 (94%), przy czym ponad połowa respondentów (57%) 

wskazała, że miasto zasługuje na najwyższą ocenę. Średnia ocena 

Miasta Lublina to 4,55.   

Wyższe oceny częściej były przyznawane przez turystów 

odwiedzających Lublin w letnie miesiące (lipiec, sierpień), jak również 

ci, którzy przyjechali do miasta w celach wypoczynkowym, odwiedzin 

rodziny lub znajomych oraz zrobienia zakupów. Osoby, które z większą 

częstotliwością przyznają oceny o wartości 4 i więcej to również te, 

które chcą ponownie odwiedzić Lublin. Osoby w wieku 30-49 lat, z 

wykształceniem średnim i wyższym oraz posiadające pracę stałą lub 

dorywczą.  

Biorąc pod uwagę wrażenia z pobytu w Lublinie turyści ogólnie oceniają miasto na dobry z plusem (średnia 

ocena 4,5). 
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3 37 57 2 

1 - ocena najsłabsza 2

3 4

5 - ocena najlepsza Nie wiem/trudno powiedzieć

Ogólna ocena pobytu w Lublinie wśród turystów przebywających w mieście 

Średnia 

4,5 

N=2044 

Biorąc pod uwagę Pan/i wrażenia z pobytu w Lublinie, jak ogólnie ocenia 

Pan/i Miasto Lublin na skali od 1 do 5, gdzie jeden oznacza ocenę 

najsłabszą, a 5 najlepszą? 
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Badani najlepiej oceniają ofertę kulturalną prezentowaną przez instytucje i stowarzyszenia kulturalne 

(4,5), na drugim miejscu najlepiej oceniane są zabytki i muzea (4,4). Stosunkowo najsłabiej badani 

ocenili ofertę rozrywkową (4,2). 
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Ocena Lublina pod względem wybranych cech 

N=2044 

Proszę ocenić na skali od 1 do 5, gdzie jeden oznacza ocenę najsłabszą a 5 najlepszą, jak ocenia Pan/i Lublin pod względem atrakcyjności, jeżeli 

chodzi o: 
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Proszę ocenić na skali od 1 do 5, gdzie jeden oznacza ocenę najsłabszą a 5 najlepszą, jak ocenia Pan/i Lublin pod względem atrakcyjności, jeżeli 

chodzi o: 

 

Wśród zaprezentowanych elementów atrakcyjności miasta badani najlepiej ocenili atmosferę miasta 

(4,6), atrakcyjność turystyczną oraz ofertę gastronomiczną (po 4,5), najsłabiej zaś czystość miasta, 

komunikację miejską oraz ofertę przewodnicką (po 4,2). 
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Ocena Lublina pod względem wybranych elementów 

N=2044 
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Atmosferę miasta częściej doceniają turyści odwiedzający miasto w 

lipcu, ci, którzy są wykształceni co najmniej na poziomie średnim oraz 

posiadający stałą pracę.  

Atrakcyjność miasta jest elementem częściej dostrzeganym przez tych, 

którzy przyjechali do Lublina we wrześniu, wykształceni na poziomie 

średnim i wyższym oraz pracujący.  

Oferta gastronomiczna Lublina została dobrze oceniona częściej przez 

turystów przebywających w Lublinie w lipcu, pracujących, oraz takich, 

którzy nie byli do tej pory w Lublinie, a także turystów kilkudniowych. 

Czystość miasta została pozytywnie oceniona przede wszystkim przez 

osoby, które były w Lublinie w lipcu, w weekend oraz osoby mające 

dzieci.  

Bezpieczeństwo to kolejny element, który częściej zyskał pozytywne 

oceny częściej od turystów, które przyjechały w lipcu, ale również 

osoby w wieku 40-59 lat.  

Dostępność informacji o mieście, a także system informacji/obsługi 

turystów są częściej doceniane przez odwiedzających miasto w 

grudniu.  

Komunikacja miejska jest elementem infrastruktury lepiej ocenianym 

przez turystów w lipcu i wrześniu, w dzień roboczy, najmłodszych (18-

29 lat) oraz najstarszych (60 lat i więcej) badanych. 

Oferta noclegowa częściej jest dobrze oceniana przez mężczyzn, 

pracujących oraz te osoby, które były w Lublinie po raz pierwszy.  

Oferta przewodnicka doceniona jest częściej przez turystów w grudniu, 

osoby z wykształceniem średnim i pracują dorywczo.  

Ocena Lublina pod względem wybranych elementów 
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Gotowość polecenia miasta Lublin 
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Polacy w większości poleciliby swoim znajomym pobyt w Lublinie 

(62%), jednak jedna czwarta z nich nie potrafi określić swojego 

stanowiska w tej kwestii.  

Bardziej zdecydowane są osoby, które Lublin odwiedziły. Większość 

turystów, którzy byli w Lublinie (83% ogółu i 81% tegorocznych) 

zarekomendowałaby pobyt w tym mieście swoim znajomym.  

Pobyt w Lublinie częściej zostałby polecony przez kobiety oraz 

mieszkańców największych miast. Również mieszkańcy województwa 

lubelskiego rekomendowałyby wizytę w tym mieście częściej od 

Polaków z innych rejonów.  

 

Gotowość polecenia miasta Lublin  

Ponad połowa Polaków (62%) poleciłaby pobyt w Lublinie znajomym, jednak bardziej zdecydowanie 

zrobiłyby to osoby, które same odwiedziły Lublin (83% turystów i 81% tegorocznych). 
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Czy polecił(a)by Pan/i pobyt w Lublinie znajomym? 
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Najwięcej turystów poleciłoby miasto Lublin swoim znajomym/przyjaciołom/rodzinie jako miasto o ciekawej historii 

(97%), na drugim miejscu jako miasto o bogatej ofercie turystycznej (93%) a na trzecim jako miejsce, gdzie 

można dobrze zjeść (92%). 
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Czy polecił/a by Pan/i miasto Lublin znajomym/przyjaciołom/rodzinie jako … 
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Turyści odwiedzający Lublin najczęściej poleciliby miasto Lublin 

znajomym lub rodzinie jako miejsce o ciekawej historii. Często uważają 

oni również, że Lublin jest miejscem wartym polecenia ze względu na 

bogatą ofertę turystyczną, ofertę gastronomiczną, ofertę 

wypoczynkową oraz kameralną  atmosferę.  Nieco rzadziej poleciliby 

oni miasto jako miejsce, gdzie można się dobrze bawić miejsce 

niezwykłych wydarzeń w przestrzeni miasta.  

Ciekawa historia miasta jest elementem wartym polecenia częściej 

zdaniem osoby w wieku 40 lat i więcej oraz osoby mające dzieci.  

Bogatą ofertę turystyczną miasta częściej doceniają osoby najstarsze 

(60 lat i więcej). Dobrą ofertę gastronomiczną w swoich 

rekomendacjach uwzględniłyby częściej osoby z małych miejscowości 

oraz ci, którzy odwiedzili Lublin samotnie. Turyści, którzy przyjechali do 

miasta w lipcu i wrześniu, częściej poleciliby Lublin swoim bliskim jako 

miejsce, gdzie można się dobrze bawić oraz ze względu na niezwykłe 

wydarzenia, które maja miejsce.  

Gotowość polecenia miasta Lublin 

 
Czy polecił/a by Pan/i miasto Lublin znajomym/przyjaciołom/rodzinie jako 
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Zdecydowana większość turystów (96%) odwiedzających Lublin w 

okresie lipiec – grudzień 2016 roku wyraziła chęć ponownego 

odwiedzenia miasta, przy czym dwie trzecie odwiedzających 

zdecydowanie (67%) chciałaby powrócić do Lublina. 

Do ponownej wizyty częściej przekonane są kobiety, polscy turyści, jak 

również mieszkańcy wsi, osoby, które pierwszy raz odwiedziły miasto 

oraz ci, których wizyta w Lublina nie trwała dłużej niż jeden dzień.   

Chęć ponownego odwiedzenia miasta Lublin 

Zdecydowana większość turystów (96%) chciałoby ponownie odwiedzić Lublin, przy czym ponad dwie trzecie 

badanych wyraża tę opinię zdecydowanie (67%). 
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Czy chciał/aby Pan/i jeszcze raz odwiedzić miasto Lublin? 
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Plany Polaków dotyczące odwiedzin miasta Lublin 
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Tak, w ciągu bieżącego roku,
(tj. do końca 2016 roku)

Tak, w przyszłym roku (tj. w
2017)

Tak, ale w innym terminie,
później

Nie planuję odwiedzić tego
miasta

Nie wiem/trudno powiedzieć
Ogółem

Turyści

Turyści roku 2016

Ponad połowa badanych, którzy byli w Lublinie, zwiedziła Stare Miasto 

(59%), ponad dwie piąte respondentów (44%) było na Zamku 

Lubelskim. Co trzeci zwiedzający Lublin odwiedził Państwowe Muzeum 

na Majdanku (31%). 

Co czwarty turysta, który był w Lublinie, zwiedził Archikatedrę Lubelską 

(26%). Rzadziej odwiedzanymi atrakcjami Lublina są Ogród 

Botaniczny, Muzeum Wsi Lubelskiej, Bazylika oo. Dominikanów (po 

15%) czy Wieża Trynitarska (13%). Najmniejszą popularnością cieszyły 

się do tej pory: Piwnica pod Fortuną, Jeszywas Chachmej Lublin, czy 

UMCS. 

Ogólnie rzecz biorąc, turyści, którzy byli w Lublinie w 2016 roku, 

częściej byli w stanie przywołać w swojej pamięci zwiedzanie 

konkretnych atrakcji turystycznych. Przez to każde z wymienionych 

miejsc było wspominane częściej w kontekście doświadczeń 

dotyczących ostatniego roku.    

Wśród odwiedzających, niezależnie od celu przyjazdu, rzadko zdarzały 

się przypadki, by wyjechali oni z Lublina bez zwiedzania miasta.  

Plany związane z odwiedzinami miasta Lublin 

Dwie piąte ogółu Polaków (40%) planuje odwiedzić miasto Lublin. W ciągu bieżącego roku 

odwiedzinami Lublina zainteresowanych jest ponad połowa badanych, którzy byli w mieście w 2016 

roku. 
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Turystycznie, np. wycieczka, wydarzenia
kulturalne, zwiedzanie

Odwiedziny rodziny lub znajomych

w celach zdrowotnych np. zabieg
leczniczy, wizyta w sanatorium

Będę w Lublinie przejazdem

Służbowo, np. spotkanie biznesowe,
konferencja, szkolenie

Zakupy

W celach religijnych np. pielgrzymka

Pracuję/będę pracować w Lublinie

W innym celu

Nie wiem/trudno powiedzieć

Ogółem

Turyści

Turyści roku 2016

 

Osoby, które miały okazję odwiedzić Lublin w przeszłości, a zwłaszcza 

te, które zrobiły to w tym roku, częściej planują przyjazd do miasta ze 

względu na wizytę u rodziny lub znajomych, cele zdrowotne, sprawy 

służbowe, czy zakupy, a rzadziej plany te obejmują wycieczkę o 

charakterze turystycznym. Na częstotliwość odwiedzin, tych 

rzeczywistych lub planowanych, istotny wpływ mają więc powiązania 

rodzinne, służbowe lub innego typu (np. medyczne).  

Należy zwrócić uwagę, że w celach turystycznych te osoby, które 

jeszcze nigdy nie miały takiej okazji, częściej od pozostałych 

pragnęłyby odwiedzić Lublin. 

   

Cel planowanych odwiedzin miasta Lublin 

Najczęściej Polacy planują odwiedzić Lublin w celach turystycznych. Badani, którzy byli w Lublinie w 

bieżącym roku istotnie częściej planują przyjechać do Lublina w celu odwiedzin rodziny lub znajomych (55%).  
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Profil turystów odwiedzających Lublin w skali ogólnopolskiej 
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Polacy, którzy deklarują, że odwiedzili kiedykolwiek Lublin w celach innych niż praca 

i nauka (turyści) 

- wyniki badania telefonicznego (CATI) 
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36% z ogółu Polaków 
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Odwiedzający jednodniowi 

- wyniki badania telefonicznego (CATI) 
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68% spośród wszystkich turystów, którzy byli w Lublinie 
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Odwiedzający jednodniowi – badani, którzy odwiedzili Lublin w celach innych niż 

praca i nauka w 2016 roku 

- wyniki badania telefonicznego (CATI) 
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Profil turystów odwiedzających Lublin w miesiącach lipiec – grudzień 2016 
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Badani, którzy przyjechali na kilka godzin do Lublina przybyli najczęściej w miesiącach 

sierpień i wrzesień. Częściej są to mieszkańcy regionu wschodniego, zamieszkujący wsie i 

małe miasta, badani z wykształceniem podstawowym i zasadniczym zawodowym oraz z 

niższymi zarobkami oraz respondenci, którzy byli już wcześniej w Lublinie i częściej 

przyjechali do Lublina na zakupy i częściej przyjechali sami. 

Na jeden dzień przybyli do Lublina częściej turyści w lipcu, listopadzie oraz grudniu, 

czterdziestolatkowie, respondenci z wykształceniem zasadniczym zawodowym, badani, 

których dochody mieszczą się w granicach 1501 do 2500 PLN a także turyści z innych 

krajów niż europejskie oraz badani z regionu wschodniego, ankietowani, którzy częściej 

przybyli do Lublina w celach służbowych (np. załatwianie interesów, udział w konferencjach 

lub inny rodzaj delegacji) oraz w celach innych np. kulturalnych, sportowych, szkoleniowych, 

częściej przyjechali ze znajomymi oraz badani, którzy przybyli w tzw. Niskim sezonie – 

listopad, grudzień. 

Na kilka dni najczęściej przybywają obcokrajowcy, trzydziestolatkowie, ankietowani 

zamieszkujący regiony północny i  południowy, respondenci z wykształceniem wyższym, 

mieszkają w dużych i największych miastach, a także badani, którzy mają stałą pracę, uczą 

się lub studiują. Najczęściej ten typ turysty można było spotkać w Lublinie w sierpniu. 

Charakterystyka badanych ze względu na długość pobytu Lublinie (CAPI) 

Ponad połowa turystów (52%) przyjechała do Lublina na jeden dzień, w tym na kilka godzin przybyło do Lublina 

dwóch na pięciu Polaków (22%). 
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Turyści przebywający w Lublinie w okresie lipiec – grudzień 2016 

- wyniki badania bezpośredniego wśród turystów (CAPI)  
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Wykształcenie 

58 
42 

41 

24 

19 

11 

6 

18-29

 30-39

 40-49

 50-59

 60 i więcej lat

77 

24 

Polska

Inna

8 

6 

10 

8 

10 

10 

6 

9 

Do 1000 PLN

 Od 1001 do 1500…

 Od 1501 do 2000…

 Od 2001 do 2500…

 Od 2501 do 3000…

 Od 3001 do 4000…

 Od 4001 do 5000…

 Powyżej 5 000 PLN

21 

13 

21 

17 

28 

wieś

 m do 20 tys.

 m 20-100 tys.

 m 100-500 tys.

 m pow. 500…

24 

Posiadanie dzieci 

67 

5 

2 

4 

18 

1 

1 

2 

mam stałą pracę

 pracuję dorywczo

 jestem bezrobotny (a)

 jestem emertem(ką)/…

 uczę się/ studiuję

 nie pracuję/ zajmuję się…

 jestem na urlopie…

 nie pracuję z innych powodów

2 

3 

35 

60 

Podstawowe/gimnazja
lne

 Zasadnicze
zawodowe

 Średnie i
pomaturalne

 Licencjat/Wyższe

Dane w [%] 

N=2044 

4 

39 

6 

34 

17 

północny

wschodni

zachodni

centralny

południowy
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Odwiedzający jednodniowi przebywający w Lublinie w okresie lipiec – grudzień 2016 

- wyniki badania bezpośredniego wśród turystów (CAPI)  
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Płeć 

Wiek 

Narodowość Dochody 

Region Wielkość miejsca zamieszkania Sytuacja zawodowa 

Wykształcenie 

58 
41 

41 

22 

20 

11 

6 

18-29

 30-39

 40-49

 50-59

 60 i więcej lat

83 

17 

Polska

Inna

9 

6 

11 

9 

9 

8 

4 

8 

Do 1000 PLN

 Od 1001 do 1500…

 Od 1501 do 2000…

 Od 2001 do 2500…

 Od 2501 do 3000…

 Od 3001 do 4000…

 Od 4001 do 5000…

 Powyżej 5 000 PLN

26 

15 

23 

14 

23 

wieś

 m do 20 tys.

 m 20-100…

 m 100-…

 m pow.…

24 

Posiadanie dzieci 

63 

5 

2 

6 

19 

2 

1 

2 

mam stałą pracę

 pracuję dorywczo

 jestem bezrobotny (a)

 jestem emertem(ką)/…

 uczę się/ studiuję

 nie pracuję/ zajmuję się…

 jestem na urlopie…

 nie pracuję z innych powodów

3 

5 

38 

55 

Podstawowe/gimnazja
lne

 Zasadnicze
zawodowe

 Średnie i
pomaturalne

 Licencjat/Wyższe

2 

51 

6 

29 

12 

północny

wschodni

zachodni

centralny

południowy

Dane w [%] 

N=1066 
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Turyści nocujący w Lublinie w okresie lipiec – grudzień 2016 

- wyniki badania bezpośredniego wśród turystów (CAPI)  
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Płeć 

Wiek 

Narodowość Dochody 

Region Wielkość miejsca zamieszkania Sytuacja zawodowa 

Wykształcenie 

56 
44 

41 

26 

17 

10 

6 

18-29

 30-39

 40-49

 50-59

 60 i więcej lat

71 

29 

Polska

Inna

6 

6 

9 

8 

12 

12 

8 

10 

Do 1000 PLN

 Od 1001 do 1500…

 Od 1501 do 2000…

 Od 2001 do 2500…

 Od 2501 do 3000…

 Od 3001 do 4000…

 Od 4001 do 5000…

 Powyżej 5 000 PLN

14 

11 

19 

21 

35 

wieś

 m do 20 tys.

 m 20-100…

 m 100-…

 m pow.…

23 

Posiadanie dzieci 

70 

4 

1 

3 

17 

1 

1 

2 

mam stałą pracę

 pracuję dorywczo

 jestem bezrobotny (a)

 jestem emertem(ką)/…

 uczę się/ studiuję

 nie pracuję/ zajmuję się…

 jestem na urlopie…

 nie pracuję z innych powodów

1 

2 

32 

66 

Podstawowe/gimnazja
lne

 Zasadnicze
zawodowe

 Średnie i
pomaturalne

 Licencjat/Wyższe

6 

24 

7 

41 

22 

północny

wschodni

zachodni

centralny

południowy

Dane w [%] 

N=978 
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Profil turystów w poszczególnych miesiącach 
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55 

56 

59 

63 

58 

55 

45 

44 

41 

37 

42 

45 

lipiec

sierpień

wrzesień

październik

listopad

grudzień

Płeć 

kobieta mężczyzna

41 

38 

41 

45 

40 

46 

30 

24 

22 

21 

24 

21 

18 

20 

18 

16 

19 

20 

7 

12 

11 

13 

11 

8 

4 

5 

7 

6 

7 

6 

Wiek 

18-29  30-39  40-49  50-59  60 i więcej lat

1 

1 

2 

1 

2 

5 

3 

2 

3 

4 

5 

4 

39 

33 

36 

35 

32 

32 

56 

64 

59 

60 

60 

59 

Wykształcenie 

Podstawowe/gimnazjalne  Zasadnicze zawodowe

 Średnie i pomaturalne  Licencjat/Wyższe

24 

18 

20 

21 

23 

20 

18 

13 

13 

19 

9 

6 

17 

25 

25 

17 

14 

21 

17 

20 

18 

13 

15 

14 

24 

25 

23 

30 

39 

39 

Wielkość miejscowości 
zamieszkania 

wieś  m do 20 tys.  m 20-100 tys.
 m 100-500 tys.  m pow. 500 tys.

Badania turystyczne Miasta Lublin 2016 

Dane w [%] 

N=2044, w tym lipiec N= 345, sierpień N=495, wrzesień N=530, październik N=246, listopad N=311, grudzień N=117  
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Turyści zagraniczni 

Charakterystyka turystów, którzy przybyli do Lublina zza granicy. 
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Wśród turystów z innych krajów 

europejskich do Lublina 

przyjechali w okresie lipiec – 

grudzień mieszkańcy Austrii, 

Belgii, Bułgarii, Chorwacji, Czech, 

Danii, Francji, Grecji, Holandii, 

Litwy, Niemiec, Serbii, Słowacji, 

Szwecji, Węgier, Włoch, Rumunii, 

Hiszpanii, Szwajcarii i 

Luksemburga. 

Wśród turystów z pozostałych 

krajów do Lublina przyjechali w 

okresie lipiec – grudzień 

mieszkańcy Gruzji, Iraku, Izraela, 

Jordanii, Kazachstanu, Korei, 

Stanów Zjednoczonych, Brazylii, 

Wietnamu, Tajwanu, Kanady, 

Arabii Saudyjskiej, Filipin oraz 

Japonii. 

25 

26 

36 

13 

Wielka Brytania

Ukraina, Rosja, Białoruś

Inne kraje europejskie

Pozostałe kraje

Miejsce zamieszkania turystów 

zagranicznych 

Dane w [%] 

N=481 
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Słownik pojęć 

Oznaczenia użyte w raporcie 
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Turyści - osoby, które były kiedykolwiek w Lublinie 

z powodów innych niż praca i studia (CATI) 

Ogół Polaków (CATI) 

Turyści roku 2016 (CATI) 

Turyści jednodniowi badanie (CATI) 

Turyści jednodniowi roku 2016  badanie (CATI) 

Turyści jednodniowi badanie CAPI 

Turyści z noclegiem 

Turyści kilkudniowi CAPI 

Wyniki badania CATI 

Wyniki badania CAPI 
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